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Матеріали розроблені ГО «ПРОСТІР ЗНАНЬ» за технічної підтримки ООН Жінки в Україні та            
за фіна нсування Жіночого фонду миру та гуманітарної допомоги ООН (WPHF). Ця публікація під-
готовлена за фінансової підтримки Жіночого фонду миру та гуманітарної допомоги Організації 
Об’єднаних Націй (WPHF), але це не означає, що висловлені в ній погляди та вміст є офіційно 
схваленими або визнаними з боку Організації Об'єднаних Націй.

Усі зображення, інформація і торговельні марки використовуються як ілюстрації з навчальною ме-
тою та не мають рекламного характеру. Усі матеріали, які розміщені на веб-сайті www.storiya.іnfo, 
а також будь-які інші матеріали, що розповсюджуються за допомогою цього сайту і з цього сайту 
(зокрема зображення, відеоролики і тексти) належать ГО «ПРОСТІР ЗНАНЬ» та захищені автор-
ським правом. Несанкціоноване використання цих матеріалів, повне або часткове копіювання, 
збереження, зміна і поширення (для будь-яких цілей) без письмової згоди ГО «ПРОСТІР ЗНАНЬ» 
заборонено. © 2023 «СторіЯ». 



К

остик був неповоротким та повільним рав-
ликом. Він жив біля зеленого поля, куди сусі-
ди-комахи часто приходили пограти у футбол. 

Равлика до гурту не кликали, адже він не міг ані 
швидко бігати, ані високо стрибати. Користі з нього 
у футбольній команді було мало, і це дуже засму-
чувало Костика. Проте він залюбки дивився матчі, 
сидячи на своєму балконі.

Сусіди жаліли равлика й частенько заходили до 
нього в гості розповісти про футбольне життя. 

— Шкода, що ти не можеш з нами зіграти, — 
зітхав стрибунець Беньо й плескав друга по плечу. 

— Зате ти готуєш смачний лимонад, — підба-
дьорливо усміхалася бабка Леля.
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Хоча комахи грали у футбол майстерно та з не-
абияким азартом, була в гравців одна проблема: 
вони плуталися в правилах і майже ніколи не ро-
зуміли, хто ж таки веде в рахунку. Це дуже дивува-
ло Костика, адже всі спірні ситуації з його балкона 
були цілком очевидними!

Одного погожого ранку, саме перед початком 
комашиної гри, до Костика на склянку бузиново-
го лимонаду завітала білочка Дуся. А оскільки Дуся 
не могла зайти до крихітного равликового будинку, 
вона примостилася біля балкона. Тож вони разом 
пили лимонад й обговорювали матч: 

— Костику, а навіщо вони бігають за отим кри-
хітним м’ячиком?

— Аби забити його у ворота суперника, Дусеч-
ко, — відповів равлик.

—  А де ті ворота?
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— Одні он із того краю поля, а другі — з проти-
лежного, — тицьнув равлик ріжками, — туди вони 
й цілять! 

І так потрохи равлик Костик почав розповіда-
ти Дусі всі правила футбольної гри. Щоправда, це 
було нелегко, адже обидві команди постійно спе-
речалися: призначати пенальті чи штрафний, хто 
має кидати м’яч та чи не був черговий гравець поза 
грою. У якийсь момент ледь до бійки не дійшло, 
тоді Дуся не витримала й загукала до гравців: 

— Пенальті! Має бути пенальті!
Усі гравці враз повернули голови на білчин го-

лос.
— Мені Костик так сказав… — додала Дуся вже 

менш рішуче, знітившись від поглядів.
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Комахи зашепотілися: вони й гадки не мали, що 
Костик із Дусею увесь цей час стежили за їхньою 
грою. Ба більше! Що з Костикового балкона їхнє 
поле було видно як на долоні! 

— Костику, — врешті вийшла з гурту бабка Леля, 
— якщо ти так добре знаєш правила гри та бачиш 
усеньке поле зі свого балкона, чому б тобі не ста-
ти нашим суддею? 

Костик не міг промовити й слова, адже бути 
членом футбольної спільноти було його давньою 
мрією!

Уже наступного дня коник-стрибунець Беньо 
облаштував на балконі равлика справжнісіньку 
футбольну трибуну, зі свистком, рупором та зруч-
ним високим кріслом. А коли сонце почало сідати 
за обрій, друзі комахи зібралися на матч, який гуч-
ним свистком розпочав равлик Костик.
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Чи вдалося равлику здійснити свою мрію?    
Як саме?

Як підтримували равлика його друзі?

З якими викликами стикаються люди з 
інвалідністю? Як суспільство може їм 
допомогти?

Що ти знаєш про Паралімпійські ігри? 
Чому вони важливі для підтримки здорової 
спортивної культури?

?

?

?

НАД ЧИМ 
ПОМІРКУВАТИ

?



ЧИТАЙ 
І МОВУ ВИВЧАЙ!

Фразеологізми зі значенням порівняння

У тексті ти прочитав/прочитала, що равлику з балкона 
було видно як на долоні футбольні ігри комах. Подібні 
сполуки часто вживаються в нашій мові, вони є сталими й 
називаються фразеологізмами. 

Існує багато сполук із порівняльним значенням: голодний 
як вовк, солодкий як мед, мокрий як хлющ. Такі вислови 
увиразнюють наше мовлення, роблять його яскравішим.

Розфарбуй краєвид на долоні.



Поясни значення фразеологізмів: бути як вдома, сидіти 
як на голках, ллє як із відра. 

Наведи власні приклади подібних фразеологізмів зі 
значенням порівняння. У яких ситуаціях ти їх використовуєш?

Тепер ти знаєш більше яскравих   

висловів, які збагатять твоє мовлення!
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